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 1- نام دستگاه اجرايي:
	اداره کل بهزیستی خراسان جنوبی



2- عنوان طرح پژوهشي (پيشنهادي):
	بررسی اثربخشی سیاستهای حمایتی در راستای ایجاد اشتغال به منظور توانمندسازی مددجویان بهزیستی استان



3- نوع طرح پژوهشي:
بنيادي                       كاربردي                      توسعه اي 

4- ميزان بودجه درنظر گرفته شده جهت اجراي طرح:
	000/000/820 ریال



5- بيان مساله:
	يکي از فعالیت هاي اساسي سازمان بهزيستي، توانمندسازي جامعه هدف به ويژه توانمندسازي حرفه اي اين افراد مي باشد. انجام توانمندسازي شغلي و حرفه اي معلولین و مددجويان تحت حمايت بهزيستي منجر به افزايش کارايي و بازگرداندن هر چه بیشتر توانايي ها و به حداقل رساندن محدوديت ها و رساندن آن ها به استقلال فردي، اجتماعي، اقتصادي در زندگي روزمره مي شود. سازمان بهزيستي هر ساله به جامعه هدف تحت پوشش بهزيستي از جمله افراد داراي معلولیت، گروه هاي حوزه سلامت اجتماعي زنان سرپرست خانوار، دختران خودسرپرست، افراد در معرض آسیب و فرزندان انتقال يافته به زندگي مستقل و بهبود يافتگان اعتیاد و ساير گروه هاي هدف تحت پوشش حوزه سلامت اجتماعي خدمات اشتغال ارائه مي دهد. اين خدمات شامل خدمات خود اشتغالي، حق بیمه سهم خويش فرما، کمک هزينه مهارت‌آموزي، پرداخت تسهیلات در بخش اشتغال، کارفرمايي و پرداخت يارانه دستمزد بسته به شدت معلولیت افراد مي باشد.
بخش عمده اي از اعتبارات اشتغال در قالب ايجاد کسب و کار جديد و يا توسعه و تجهیز مشاغل ايجاد شده قبلي، جذب مي گردد. با اين وجود بررسي‌ها بیانگر اين موضوع بوده به رغم تمامي تلاش هاي صورت گرفته، مددجو در مسیر ايجاد طرح اشتغال زايي با مشکلات و چالش هاي عديده‌اي رو به رو است.
از طرفی انباشت سرمایه راحت‌تر می‌تواند تحولات بزرگ ایجاد کند و به سمت استفاده از شیوه‌های نوآورانه برود. در شیوه فعلی حمایت از اشتغال سازمان بهزیستی به دادن وام به مددجو یا کارفرما و و پرداخت حق بیمه آنها اکتفا شده است. ازآنجا که حمایت و برنامه‌ریزی برای اشتغال مددجویان از اساسی‌ترین رویکرد‌های توانمندسازی است لذا در این خصوص باید سیاست‌های موثرتری اتخاذ شود.
تولید شغل پایدار مسئله‌ای بسیار پیچیده‌است و دادن اندک وامی به امید ایجاد شغل خیالی خام است. در شرایطی که دولت نیز از ایجاد شغل برای خیل عظیم بی‌کاران ناتوان است و افراد با تحصیلات عالیه نیز در شرایط کنونی قادر به دستیابی به شغل نیستند، انتظار از مددجوی بهزیستی توقعی بس گزاف است. ولی از طرف دیگر ما در مجموع دارای اعتبارات مناسبی برای اشتغال هستیم.
یکی از دلایلی مهمی که کشاورزی ما توسعه نمی‌یابد خرده مالکی و تکه‌پاره شدن زمین‌های زراعی ماست. این باعث تضعیف کشاورزان و بهره‌وری پایین و هدررفت منابع به خصوص آب شده است. علاوه‌بر این به خاطر بازده پایین و درآمد پایین کشاورزان توانایی پرداخت هزینه‌های طرح‌های نوآورانه را نیز ندارند. کاری که ما با منابع اشتغال می‌کنیم نیز همین است، تکه پاره کردن اعتبارات و در اختیار افراد عمدتا فاقد مهارت گذاشتن. دقیقاً آتش به سرمایه می‌زنیم. ما به جای این کار باید بر صنایع متوسط یا بزرگ که نیاز اقتصاد استان و کشور نیز هست تمرکز کنیم. زنجیره‌های تولید را در شهرها یا استان‌های مختلف ایجاد کنیم. برند سازی کنیم، تبلیغ کنیم و با کارآفرینان موفق شریک شویم. در صنایعی سرمایه‌گذاری کنیم که مددجویان ما بر حسب معلولیت و جنسیت بتوانند کار کنند. ما باید راهبری کنیم و هماهنگی ایجاد کنیم؛ هماهنگی با سایر دستگاه‌های مرتبط. این‌گونه انتظار تولید اشتغال پایدار وجود خواهد داشت. مردم نیز دوست دارند کالایی مصرف کنند که منجر به حمایت بیشتر از معلولان جامعه شود و از آسیب پیشگیری کند.



6- بيان ضرورت و اهميت انجام طرح:
	اجرای طرحهای اشتغال و خودکفایی علاوه برافزایش توان مالی مددجویان بر عوامل بسیاری تأثیرگذار بوده که آثار و نتایج مختلف آن کاملاً ملموس است. از طرفی ایجاد شغل پایدار و متناسب با وضعیت مددجویان در استانی با ظرفیتهای محدود نیاز به برنامه ریزی و مطالعه دقیق دارد تا از هدر رفت منابع اشتغال کاسته شود. 



7- اهداف اصلي و فرعي دستگاه از اين طرح:
	1- پیشنهاد ظرفیتهای سرمایه گذاری اقتصادی با قابلیت ایجاد اشتغال بالا در استان
 2- بررسی ایجاد شبکه در زنجیره تامین و توزیع با مشارکت مددجویان
3- ایجاد سازکاری برای مشارکت با کارآفرینان
4- تدوین ضوابط و فرایندهای قانونی
5- بررسی چالش های احتمالی
6- بررسی میزان اجرای قانون سهمیه 3% استخدام معلولین
7- به دوست آوردن میزان اشتغال‌های شکست خورده در سالهای اخیر و علل آن



8- قابليت هاي كاربردي وتجاري سازي طرح:
	این طرح زمینه ایجاد اشتغال پایدارتر برای مددجویان بهزیستی را فراهم می‌کند.



9- زمان بندي انجام طرح(قلمرو زماني طرح):
	یک سال از تاریخ تصویب



10- تحصيلات و سوابق مجري (مورد انتظار):
	دارای تجربه مرتبط با کارآفرینی



