بسمه تعالی
اطلاعیه راهنمای ثبت نام آزمون متقاضيان تشكيل دفاترمشاوره فني طبقه بندي مشاغل كارگري 

معاونت روابط کار وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي در نظر دارد با همکاری موسسه کار و تامین اجتماعی و مرکز آزمون جهاد دانشگاهی و دراجراي تبصره3 ماده)49( قانون كار و آئين نامه نحوه تشكيل و فعاليت دفاترمشاوره فني طبقه بندي مشاغل كارگري مصوب 17/5/89 شوراي عالی کار، نسبت به برگزاري آزمون متقاضيان دفاترمشاوره فني طبقه بندي مشاغل اقدام نمايد. 
[bookmark: _GoBack]الف- شرايط داوطلبان
1- تابعيت دولت جمهوري اسلامي ايران و تدين به يكي از اديان رسمي كشور
2- نداشتن سابقه كيفري موثر
3- التزام عملي به قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران
4- عدم وابستگي به احزاب و گروه هاي غيرقانوني
5- داشتن حسن شهرت
6- عدم اعتياد به مواد مخدر
7- برخورداري از سلامت رواني و جسماني به ترتيبي كه مانع از كار طراحي طبقه بندي مشاغل نشود
8- دارا بودن كارت پايان خدمت نظام وظيفه يا معافيت دائم
9- حداقل سن 30 سال تمام (ملاک محاسبه اولین روز ثبت نام در تاریخ 18/11/1401)
10- مدارک تحصیلی و سوابق تجربی:
· مدرك تحصيلي فوق ليسانس يا بالاتر با 4 سال سابقه تجربي موثر درزمينه طبقه بندي مشاغل كارگري 
· مدرك تحصيلي ليسانس با 6 سال سابقه تجربي موثر درزمينه طبقه بندي مشاغل كارگري 
· مدرك تحصيلي فوق ديپلم با 8 سال سابقه تجربي موثر درزمينه طبقه بندي مشاغل كارگري 
· مدرك تحصيلي ديپلم با 10 سال سابقه تجربي موثر درزمينه طبقه بندي مشاغل كارگري 

ب-مدارک مورد نیاز جهت شرکت در آزمون
1.تکمیل تقاضانامه ثبت نام  اینترنتی از طریق ورود به وب گاه و تارنمای موسسه کار و تامین اجتماعی به آدرس: 
www.lssi.ir و بارگذاری مدارک و مستندات مربوطه
2. پرداخت هزینه ثبت نام به مبلغ سه میلیون و پانصد هزار (000/500/3) ریال 

ج-مواد آزمون 
1- قوانين و مقررات مربوط به كار و تامين اجتماعي
2- آمار مقدماتی
  3-  اصول طبقه بندي مشاغل و استانداردهاي مربوط 
  4- نظام ارزيابي مشاغل مصوب وزارت تعاون، كار و رفاه اجتماعي و دستورالعمل هاي تبعي 
تذکر:  بدیهی است که در خصوص عناوین فوق الذکر ،کتب یا منبع آموزشی مشخصی معرفی نمی شود و متقاضیان می بایست با نظام های ارزیابی مشاغل  ، مفاهیم مربوطه و قوانین و مقررات موجود  و همچنین با کلیات قوانین کار و تامین اجتماعی  و مبانی آمار  آشنایی کافی داشته باشند.

د- زمان ثبت‌نام
 زمان ثبت نام از روز سه شنبه مورخ 18/11/1401 لغایت 30/11/1401 و به مدت ده روز می باشد، کلیه داوطلبان متقاضی ثبت نام در آزمون  از طریق وب گاه موسسه کار و تامین اجتماعی به آدرس www.lssi.ir   به سامانه ثبت نام و پرتال طراحی شده  جهاد دانشگاهی تحت عنوان " آزمون متقاضیان تشکیل دفاتر مشاوره فنی طبقه بندی مشاغل"  متصل می شوند و مراحل ثبت نام را پس از پرداخت هزینه ی آزمون و دریافت توکن ثبت نام ، طی می نمایند.

هـ- پرداخت وجه و شرایط ثبت نام
هزینه ثبت نام آزمون معادل سه میلیون و پانصد هزار ریال( 000/500/3 ریال) می باشد و وجه پرداختی به هیچ وجه قابلیت استرداد ندارد.متقاضیان بایستی در خصوص شرایط ثبت نام موارد زیر  را با دقت  ملاحظه نمایند:
  1- به ثبت نام های ناقص ترتیب اثر داده نخواهد شد و  مجددا تاکید می گردد که وجوه پرداختی به هیچ وجه مسترد نمی‌گردد.
  2- متقاضيان مي بايست در مهلت مربوطه  نسبت به ثبت نام اقدام نموده و به این دسته از متقاضیان توصیه می گردد که به منظور پرهیز از مشکلات احتمالی در ثبت نام ، از موکول  نمودن آن به روزهاي پاياني خودداري نمايند.
  3-از آنجا که پس از برگزاري آزمون ، ملاك دعوت از داوطلبان واجد شرايط براي ساير مراحل پذیرش بر اساس تصاوير مدارك ارسالي و یا خوداظهاری داوطلبان  در زمان ثبت نام خواهد بود، لذا ادعای نادرست و ارسال  مدارك نامعتبر  منجر به حذف درخواست پذیرش  مي گردد. بديهي است پس از قبولي این دسته از داوطلبان در آزمون کتبي و در صورت عدم ارائه مدارك  و مستندات لازم (مطابق با شرايط آگهي) هيچگونه حقي براي ايشان ايجاد نخواهد گرديد.
یادآوری مهم: متقاضیان به منظور جلوگیری از مشکلات احتمالی در بارگذاری و ارسال فایل اسکن شده عکس در زمان ثبت نام  دقت نمایند که اندازه عكس 3*4 که در سال جاری گرفته شده باشد (عكس تمام رخ) باید از حداقل 200*300 پیكسل و حداکثر 300*400 پیکسل  برخوردارباشد. تصویر داوطلب باید واضح، مشخص و فاقد اثر مهر، منگنه و هرگونه لكه باشد. حاشیه‌های زاید عكس اسكن شده باید حذف شده باشد. حتی الامكان عكس رنگی و دارای زمینه سفید باشد.
 با توجه به مشكلات به وجود آمده در آزمون هاي قبلي، در خصوص اشتباه در ارسال عكس داوطلبان، كه اين موضوع اكثرا براي داوطلباني رخ داده است كه ثبت نام آنان توسط ديگران انجام شده است، تاكيد مي گردد كه علاوه بر كنترل اطلاعات ثبت نامي، حتما نسبت به كنترل عكس ارسالي دقت نماييد تا عكس داوطلب ديگري به جاي عكس شما الصاق نگردد. بديهي است كه در صورت ارسال عكس اشتباهي از طرف فرد متقاضي، فرد به عنوان متخلف تلقي و امکان شرکت در جلسه ی آزمون را نخواهد داشت.

و- تاریخ برگزاری آزمون و نحوه دریافت کارت شرکت در آزمون
. آزمون  بصورت قلم کاغذی در روز جمعه مورخ 19/12/1401  منحصرا در شهر تهران برگزار می‌گردد. ساعت شروع و محل برگزاری آزمون  در هنگام صدور و دریافت کارت به اطلاع متقاضیان خواهد رسید.


